

“故乡”风景亦多情

■杭州湾实验学校高二(4)班 金之言

在秋高气爽的清晨,我与友人走在风景秀丽的东湖边,路两旁的梧桐树正处于落叶之时,于是便有了脚边皆是“黄金”的景致。“还是东湖边更亲切啊。”我对友人道。友人笑笑说:“怎的,南湖还不比东湖了?”我轻笑了一声,耸耸肩,便不再语。

我是嘉兴人,但从小便生活在平湖这座小城中。我在这里长大,对这座秀色的小城有着太多的感情。在我心中,这里每一条街、每一座桥都如同本就存在于其中一般,清晰,有迹可循。

此时正走在三元桥上,低头时看到了阶上一排排如同硬币形状般的凹陷,这是岁月打磨出的印迹。走在桥上,人便如同走入了一幅处处留白的水墨画中一般,典雅而宁静。江南总是这样的,整幅黑白,没有任何杂色。走在桥中央,忽的想起,一千多年前的宋、明时期的进士们在登科

回乡后也会踏上这座三元桥,向平湖人杰地灵的气韵致谢。

一时间,仿佛时空错乱,我又回到了小时候一般。也是这个湖,这座桥。眼前的景致随着纷飞的思绪,一同卷入年少时的回忆。

少时的我,最喜欢拉着爷爷去东湖游玩。而刚退休、知识分子出身的爷爷觉得东湖是雅的,也恰想游玩。祖孙俩一拍即合,每天早晨一到七点便骑着电瓶车出发直奔东湖。

牵着爷爷的手在桥上走是顶悠闲的事了,看着白色的飞鸟从高空俯冲而下直扑水面,在插入水中之时忽又拉起,脚爪上总挂着银白色的闪光。远处的夕阳仿佛要坠入水中一去不复返似的,那时的场景还真能媲美“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的滕王阁。当然,在东湖边的不是阁楼,而是一座白墙黛瓦的宝塔——

报本塔。

那时爷爷还是一头黑发,眼睛也透亮有神,气宇轩昂,书生意气,时常能冒出一句富有哲理的书生话,这些话时常让我半懂不懂,却又不便问——怕爷爷又说出让人听不懂的解答。

和爷爷在一起的时光,总是那么快乐。而如今,爷爷已年过七旬,照样书生气十足,却白了头发。

岁月呵,且绕过这三冬四秋!我实在不愿这人,这景就此老去!

“怎的,悲秋了?”友人仰着头看着我笑道。我脸色凝固,道:“不,只是在拾回往昔的回忆罢了。”

一阵秋风忽地吹来,路边的梧桐叶又散落了一地,有的随风飘起,飘到了很远、很远……

指导老师 王羲月



■秋色 实验小学如意校区502班 沈彦柏

我是一只蚂蚁

■实验小学601班 吕涵璇

我是一只小蚂蚁。我喜欢去冒险。

一天早上,我刚起床,正准备去找点吃的时,一阵诱人的香味让我口水直流三千尺。于是,我连滚带爬地向香味传来的地方爬去。走近一看,哇!原来是一家人正在吃甜汤圆呀!

我迫不及待地爬了过去。正当我顺着桌脚往上爬的时候,忽然,“啪嗒”一声,一团芝麻馅掉在了地上。我看到了以后急忙爬下去,向芝麻馅冲去。

当我马上就要爬到芝麻上时,一片阴影笼罩了过来,我抬头一看,吓得魂不附体,那是一只人类的脚!我连忙向边上爬去,可还是没逃过。脚落下来

了,可我一点儿也不痛。奇怪,为什么我还没死呢?我抬头一看,原来鞋底有缝,我正好在这条缝里,这才逃过了死神的魔掌。

过了好久,那只脚终于移开了,可我还是一动也不敢动。

“好啦!死啦!”一个男人的声音响了起来,我吓得一抖。又过了一会儿,那一家人出门了,我才小心翼翼地爬向芝麻馅爬去。

哇!好好吃呀,我饿极了,便狼吞虎咽地把地上的芝麻馅吃了个一干二净。吃完还意犹未尽地舔了一下地面。吃顿早饭可真不容易啊!

指导教师 刘燕

甜甜的家

■黄姑实验学校405班 全雨轩

蒲公英妈妈仔细观察着哪一块草地阳光充足等待时机
一口气吹走孩子们落到早已选定的草地小蒲公英
就有了一个甜甜的家

指导老师 王 晓

游“魔都”

■毓秀小学315班 舒昕琪

小伙伴们,你们知道“魔都”是哪里的吗?就是我们的邻居——上海啦!暑假,我就去传说中的“魔都”游历了一番!

我们的第一站是南京路旁边的梵高艺术馆。我走进去一看,哇,里面有好多梵高的画作啊!继续往里走,我看到一个桶状的东西,桶的中间有一座桥,我鬼使神差地走了上去。一走上去,就感觉整个人都在转,摇摇晃晃地晃到了对面。后来我发现,其实桥并没有转,是墙在转,是视觉在“骗人”哦!

我们的第二站是东方明珠塔,它真的太炫酷了!它上面有三颗大珠子,支架上还有许多小珠子,底下还有一个大圆盘。据说这个塔的创意来源于白居易的一句诗:“大珠小珠落玉盘。”我们坐着电梯,只用了40秒就到了263米高的顶层!我进入玻璃观景台,哇!玻璃地板好透明啊,我感觉自己就像漫步在云端上一样!

我们还去了好多好玩的地方呢,真是玩得满心满意,开心极了!嘻嘻,魔都真是太有趣了!

指导老师 朱 卫

自制柠檬茶

■百花小学育才路校区301班 胡晨一

暑假的一天,天气炎热,我自己动手做了一杯柠檬茶。

准备好材料,开始做柠檬茶啦。我先把柠檬放在碗里,再往碗里倒了一些盐,好好地给柠檬搓个澡。因为妈妈说,柠檬外面会有一层蜡,必须要把柠檬外面的蜡搓干净。左搓搓,右搓搓,我给柠檬搓了好一会,再用清水冲洗干净。

接着,我把冲洗净的柠檬切成片放进杯子里,然后用勺子把柠檬汁压出来。紧接着,我用调羹捞

了一勺甜甜的蜂蜜放进柠檬汁里。我还偷偷舔了一口蜂蜜,可甜了!最后,我往杯子里加入了热水——美味的柠檬茶就做好了!

等柠檬茶凉了以后,就可以品尝了。爸爸妈妈喝了我泡的柠檬茶后,都夸我泡得好喝。我也喝了一杯,那口感又酸又甜,好喝极了!果然还是自己劳动的成果最美味啊!

指导老师 刘佳燕

三叠泉之旅

■实验小学201班 赵卫照

昨天,经过八个小时的自驾,我们顺利住进了庐山顶的民宿。

今天一大早,我们坐上了观光车,第一站到达含鄱口。我看见山是云雾缭绕的,变得一点也不高大了,妈妈说这是因为“会当凌绝顶,一览众山小”。

含鄱口往前走,就到了植物园,再坐上观光车,一路到了三叠泉。三叠泉在山脚下,很远很远。我们先坐小火车,又走了很久,好不容易来到了三叠泉。我看见三叠泉好像仙女的裙子一样,太美了!我让妈

妈帮我拍了好多照片,还摸了三叠泉的水,冰冰凉凉的,真舒服呀!欣赏着美丽的景色,我突然想到了之前学过的一首诗:“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”三叠泉真是风景秀丽呀!

回程特别辛苦,我走得腿都软了,但我还是第一个来到了小火车站,爸爸妈妈都夸我是最厉害的小朋友!

指导老师 屠静珍

读一本好书

童年慢慢走

——读《城南旧事》有感

■实验小学503班 胡依诺

“长亭外,古道边,芳草碧连天……问君此去几时来,来时莫徘徊……”每当唱起这首《送别》,我的眼前便浮现出林海英笔下的《城南旧事》,浮现出那活泼可爱的小英子……

打开书本,书香弥漫了我的鼻腔,仿佛是童年的气息,淡淡的,真真的。书中那个扎着羊角辫儿,单纯、勇敢的小女孩——英子,回忆了自己从六岁到十三岁的童年生活。英子的童年是快乐的,她有爸爸妈妈的疼爱,可以与姐姐在“西厢房”肆无忌惮地玩耍,那里是她们的“快乐窝”;英子的童年是单纯的,她和被认为是疯子的秀贞结下了友情,总是往惠安馆里钻,她和“小偷”定下了承诺,而且认真地听着“小偷”的故事;英子的童年是充满深思的,她面对一次次的离别,以一颗童心凝视着这个世界,思索未知的答案……在快乐和告别中,她长大了。

在英子的童年里,让我最不能忘却的,是那驼铃声。这也深深吸

引了英子,在冬日暖阳下,英子每天都来看骆驼,不时看得着迷了,便也学着它吃草的模样,嘴角不由自主地跟着咀嚼起来;手痒,想给骆驼修剪不整齐的驼毛……

英子的这些傻事,如一幅幅天真烂漫的画卷展现在我眼前。这让我想起了我童年时做过的傻事:有一次,我买了一些小金鱼,可是我嫌它们太小了,便像医生一样拿出针管往它们嘴里打鱼食,想让它们快点儿长大,可是没过多久,鱼都被胀死了。

现在想来,童年的傻事真是可笑极了,但也值得我深思:面对成长中的悲欢离合、磕磕绊绊,不如学学骆驼,“慢慢走,慢慢嚼,总会走到的,总会吃饱的”,或者像书中的林英子那样,一路高歌,一路成长!

英子穿过童年,走向成长;我也在阵阵书香中学会了坚强,就像英子那样。

指导老师 姚川江

千里莺啼
绿映红水村山
郭酒旗风南朝
四百八十寺多少
楼台烟雨中

■书法 平湖中学高二(2)班 沈霏儿
指导老师 周平权

新学期,我进步了吗?

■百花小学育才路校区604班 张庭婷

时光飞逝,一转眼就到了2023年9月1日。新的学期,我已经是一名毕业班学生了。我要扬长避短,向着自己的目标努力奋斗,克服自己的弱点,不断进步,为我的小学生涯画上完美的句号。

就在开学后的周三晚托课上,我们的班主任金老师说:“同学们,周五的班队课上,我们要竞选班干部哦!想要竞选的同学赶紧准备一下。”我听了十分激动,心想:这是小学的最后一年了,我拼一次吧,别让小学生活留下遗憾。随后,我便拿出一张纸,开始起草竞选稿:尊敬的老师……

“叮铃铃——”周五的闹钟叫醒了我,我的脑海中突然想起:哎呀!我今天该怎

么演讲?怎么做才能得到同学们的认可,让他们投我一票呢?心里好乱呀!

到校后,我做的第一件事就是问同学们都竞选什么职位,目的就是看看我有几个对手。结果让我出乎意料,我竟然有两个对手,一个成绩比我好,另一个和我差不多。我顿时感觉自己希望渺茫。

“同学们,我们要开始竞选班干部了,大家要踊跃上台哦!”听到这话,我忽然开始心跳加快,呼吸急促,身体发烫,一股紧张的劲儿涌上心头。“好,下一位谁来?”我十分纠结,心想:“早上晚上都得上,上台!”我鼓起勇气举起了手,“好,你来!”我拿着纸条走上了讲台,可我心里太紧张

了,紧张得腿都打起了哆嗦,绊了一脚。好不容易调整好心态,我开始了演讲:尊敬的老师……读了很久很久,为什么还没读完呀?感觉半小时都过去了。演讲完后,我赶紧小跑回到座位上,瞬间轻松了许多,心想:压在身上的这块大石头终于落地了,至于竞选结果,就听天由命吧。至少我踏出这勇敢的一步,是刚上小学时的我想都不敢想的啊。

经过这次竞选,我觉得自己进步了!如果能如愿以偿,我想我的小学生涯算是没有遗憾了吧!

指导老师 陈玲玲